

本週焦點消息

異象宣言

「大直教會領受聖父上帝的呼召，立基聖經永恆真理，實踐敬神愛人誠律，貫徹基督門徒使命，透過靈命更新、門徒培訓及委身事奉，經歷與主同苦的榮耀、體會與主同行的甘甜及享受與主同工的喜樂。

我們要遵守聖子上帝的命令，奉差遣帶著使徒性和先知性的恩膏，建立人人傳福音的宣教軍隊，進入群體與城市，宣告上帝悅納人的禧年，使人得生命的福音。

我們要順服聖靈上帝的帶領，因著神蹟奇事的彰顯，證實所傳真道，使人們的生命得著釋放與自由，將福音傳到地極，為主贏得靈魂，裝備成全聖徒，激勵各盡其職，建立榮耀強盛的教會。」

1. 開始領取九月份「活潑的生命」靈修月刊 (P.7)
2. 8/26 成人主日學「認識聖經課程」(P.7)
3. 9/29 幸福兒童品格學校招生 (P.7)
4. 職場門訓初階班、領袖班開課 (P.7)
5. 歡迎爸爸領取父親節禮物 (P.7)

主日台語禮拜

上午 9:20

講道：吳昭誼牧師 司會：蔡美端執事 司琴：盧易之弟兄

◆ 恭候上帝的話 ◆

奏樂	司琴
會前詩	聖歌隊
宣召	詩篇一四五：4~7	司會
△聖詩	第 281 首	會眾
△信仰告白	新的誠命	會眾
啓應	第 52	會眾
祈禱	(接唱主禱文)	司會

◆ 恭受上帝的話 ◆

聖經 以弗所書三：8~21；馬太福音五：14~16	司會
讚美 「主雖然」	聖歌隊
講道 「教會的奧秘」	吳昭誼牧師
祈禱	吳昭誼牧師

◆ 恭答上帝的話 ◆

△回應聖詩 第 257 首	會眾
奉獻 第 382 首 (第 4 節)	會眾

會眾起立齊唱：

我的錢銀獻給祢，用出攏趁祢旨意，
我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們

報告	司會
平安禮 介紹、交誼	林憲懋牧師
△頌榮 第 391 首	會眾
△祝禱	吳昭誼牧師
△阿們頌 第 204 首 Coda	會眾
殿樂	聖歌隊

△ 會眾請起立

◆ 恭行上帝的話 ◆

聖工分配	講道	司會	司琴	讚美	司獻	關懷	招待	接待	插花
本週	吳昭誼	蔡美端	盧易之	聖歌隊	林嘉郁、黃翠鑾	愛玲	美端、文賢	喜樂小組	許玲玲
下週	林憲懋	楊佩玲	賴美如	聖歌隊	李青峰、胡愷媛	高足	桂昭、文賢	景雄、壽選	薛秀華

主日華語禮拜

上午 11:00

主理：吳昭誼牧師 司會：陳敬勳長老 司琴：張展銘弟兄

祈 禱.....預備心來敬拜 司 會

以詩歌來敬拜..... ①這是奇妙恩典..... 敬拜團

②向主歡呼

③我尊崇你

以祈禱來敬拜.....公禱後，接主禱文結束 司 會

以歡迎來敬拜..... ①報告 司 會

②迎新（平安禮） 林憲懋牧師

以奉獻來敬拜..... ①奉獻 會 眾

會眾齊唱：<<奉獻一切>>

②感恩祈禱

以信息來敬拜... ①聖經：以弗所書三：8~21..... 司 會

馬太福音五：14~16

②信息：「教會的奧秘」..... 吳昭誼牧師

以回應來頌榮 <<懇求主使用我們>>..... 會 眾

祝 禱..... 吳昭誼牧師

聖工分配	講道	司會	領唱	司獻	關懷	招待	接待	愛筵服事
本週	吳昭誼	陳敬勳	張穎文	劉大可、蔡錚惠	玉招	菊蘭、麗英	督章、秋慧	恩惠小組
下週	林憲懋	張裔珮	吳昭誼	周南希、胡慷媛	奇璋	天天小組	天天小組	家家樂小組

信息筆記



講題：教會的奧秘

- 一、教會是屬靈的家
- 二、上帝救贖的奧秘要由教會傳出去
- 三、教會就是你，你就是教會
- 四、教會不能隱藏起來
- 五、教會一完成大使命

思考問題：

1. 什麼是教會？
2. 我在個人職場、家庭、社區當如何成為教會？
3. 我對大直教會有何願景？

合神心意的門徒 課程簡介

1. 透過本課，你將可以學習
 - 1.1 以感恩的心與聖靈同工
 - 1.2 敞開自己接受主在你生命要成就的事
 - 1.3 全然擺上，在基督裡長大成熟
 - 1.4 信仰與生活相輔相成的實際應用
2. 在重新調整的「職場門徒定義」下，從跟隨基督的內容為基礎，重心擺在「門徒如何被造」的過程。
3. 基本理念：門徒的造就，應當透過「個人面對面邀請」所建立的關係來達成，有別於傳統門徒的訓練方式。
4. 本課特色：「操練默想」，「問對問題」，「彼此陪伴」，「簡易歸納查經法」等。
5. 合神心意的門徒特別為培育小而有生命力的門徒團體所設計的課程。
6. 本課的目標是建立一個不斷成長擴展，一代傳一代的門徒網路。
7. 本課程三要素：神話語中的真理，透明的關係，互相守望。
8. 本課程一期十二週，每週二小時小組式聚會。

前 週 聚 會

名 稱	出席	獻金
台語禮拜	108	8601
華語禮拜	98	8141
青年禮拜	34	705
主日學	33	966

禱 告 會	出席	前 週 聚 會	出席
週日 08/19	6	多加小組	5
週一 08/20	5	溫馨小組	6
週二 08/21	4	恩寵小組	11
週三 08/22	4	恩惠小組	暫停
週三晚禱會	18	以斯帖小組	14
週四 08/23	4	豐盛小組	8
週五 08/24	6	豐沛小組	2
合 計	47	豐收小組	8
		天天小組	暫停
敬 拜 團	8	喜樂小組	11
松契/豐盛人生	暫停/8	美樂地小組	8
聖 歌 隊	18	家家樂小組	4
迦南小組	暫停	尼希米小組	8
親子小組	9大8小	合 計	136

本週金句

「今欲對教會互佇天裡諸個辦政事的、有權能的，知上帝百般的智慧。」

「要藉著教會使天上執政的、掌權的，現在得知神百般的智慧。」
(以弗所書 3:10)

「To the intent that now unto the principalities and powers in heavenly places might be known by the church the manifold wisdom of God.」
(Ephesians 3:10)

週間聚會

主日(26日)禱告會【清早 7 時 30 分】

主理：林憲懋牧師

清晨禱告會【清早 6 時半】

主理：劉秀娟執事(一)、蔡美端執事(二)
張玉治姊妹(三)、涂桂昭長老(四)
劉美玉姊妹(五)

週二(28日)松年團契【早上 10 時】

※暑假暫停

週三(29日)晚禱會【晚上 8 時】

主題：業績—屬神看見的突破

週六(01日)聖歌隊【早上 9 時】

主理：吳昭誼牧師

週六(01日)敬拜團【下午 1 點半】

週六(01日)青年崇拜【下午 4 時】

主日(02日)禱告會【清早 7 時 30 分】

主理：孫明宗長老

GLN 小組聚會

週日親子小組【下午 1 時】

聚會日期：9/2&16(宣教中心幼兒室)

週日(26日)美樂地小組【下午 1 時 30 分】

地點：教育三館

週一(27日)溫馨小組【晚上 7 時 30 分】

地點：教育一館

週二(28日)豐盛小組【下午 2 時】

地點：宣教中心

週二(28日)豐沛小組【下午 2 時】

地點：宣教中心

週二(28日)豐收小組【下午 2 時】

地點：宣教中心

週二(28日)以斯帖小組【下午 1 時 30 分】

地點：教育三館

週三(29日)喜樂小組【上午 9 時 30 分】

地點：秀惠家(電話：2799-2007)

週四迦南小組【晚上 8 時】

聚會日期：9/13&27(星巴克大直植福門市)

週四(30日)恩寵小組【晚上 7 時 45 分】

地點：宣教中心

週四(30日)恩惠小組【晚上 8 時】

地點：教育一館

週四(30日)家家樂小組【晚上 7 時 50 分】

地點：教育三館

週五(31日)多加小組【上午 9 時 45 分】

地點：教育三館

週五(31日)天天小組【晚上 7 時 50 分】

地點：教育一館

週五(31日)尼希米小組【晚上 7 時 30 分】

地點：宣教中心

消息報告

1. 歡慶設教 40 週年系列活動

本會為慶祝 40 週年，長執會委請「40 週年慶核心團隊」設計全年度系列活動(歡迎參閱週報封底)，邀請弟兄姐妹為這一系列的「慶典禮拜、短宣行動、門訓課程等」代禱，相信主必大大賜福我們的教會。三月份長執會中已經議決，歡迎弟兄姐妹更多關注 40 週年慶的各項事工與活動，我們可以參與奉獻，以支持教會在這整年度當中的所有活動，願上主帶領我們的教會，同心、喜樂地接下宣教的下一棒，邁向下一個更蒙福、更開展的 40 年！

✠ 2. 開始領取「活潑的生命」靈修月刊

九月份「活潑的生命」靈修月刊已寄至教會，請有訂購的兄姊禮拜後至宣教中心找慧菁幹事領取；另外九月份 QT 讀經卡放置招待桌，歡迎兄姊踴躍索取。

✠ 3. 歡迎踴躍參加每週三晚上禱告會

每週三晚上 8:00~9:30 在主堂舉行「愛上禱告會」，歡迎長執、兄姐一起參加禱告，若兄姊有任何代禱事項可透過各小組長或向牧師、傳道告知，願我們的所求都能合神心意、討主喜悅。

✠ 4. 教會慶祝父親節

教會祝福所有父親健康喜樂，禮拜後請父親至宣教中心簽名領取父親節禮物(紳士襪)。

✠ 5. 8/26 成人主日學「認識聖經課程」

日期：8 月 26 日(週日)

下午 1:30~3:00

課程：認識啓示錄

內容：啓示錄第十三章

地點：教育三館 302 教室

主理：劉美玉姐妹

6. 9/4 職場門訓領袖班開課

上課時間：9/4—11/20 每週二

早班 10:00~12:00

晚班 20:00~22:00

上課地點：宣教中心

授課教師：林憲懋牧師、陳銑清牧師
吳昭誼牧師

課程教材：「合神心意的領袖」

課程費用：500 元(不含教材)

上課對象：原班學員及完成 E3 課程者

※欲參加者請向寶穎幹事報名繳費

7. 9/7 職場門訓初階開課

上課時間：9/7—11/23 每週五

10:00~11:30

上課地點：宣教中心

授課教師：林憲懋牧師、陳銑清牧師
吳昭誼牧師

課程教材：「合神心意的門徒」

課程費用：免費(教材自費)

上課對象：完成 E1 及 E2 課程者

※欲參加者請向寶穎幹事報名，5 人以上開班授課。

✠ 8. 9/29 幸福兒童品格學校招生

第十四期兒童品格學校將於 9 月 29 日~12 月 15 日上課，上課時間為每週六下午 1:30~3:30，人數上限 36 名，9 月 22 日前早鳥優惠價 1,500 元，名額有限，歡迎大班~國小六年級同學洽宣教中心找宜雲幹事報名。熱情邀請兄姐於禮拜堂招待桌拿取品格學校招生簡章協助招生。

新朋友名單

107-97	林月雲	女	(基督徒)
107-98	趙偉文	男	(基督徒)
107-99	蔡玉芳	女	(基督徒)
107-100	武炳全	男	(基督徒)
107-101	林秀美	女	(基督徒)
107-102	顏伯欽	男	(慕道友)
107-103	高煜洋	男	(基督徒)
107-104	曾雅芬	女	(基督徒)

教界消息

1. 9/11 舉行七星中會婦女事工部西小區第四次聚會

9月11日(週二)於公館教會舉行七星中會婦女事工部西小區第四次聚會及2019年區長及同工教會改選，會中邀請鄭仰恩老師專講。

2. 9/15 教育部舉辦 2018 年主日學校長、教師研習

9月15日(週六)9:00~16:00 七星中會教育部於大安長老教會舉行2018年主日學校長、教師研習。欲參加者請至宣教中心掃描QR行動條碼線上報名。

3. 七星中會松年部秋季旅遊

七星中會舉辦南台灣2日秋季旅遊，第一梯次10/2~3(週二~三);第二梯次10/23~24(週二~三)，每梯次限80人，報名費4200元。9/20為報名截止日。有意參加者請向寶穎幹事報名。

4. 2018 全國客家基督徒靈修會

總會客家宣教委員會於10/29-10/31(週一~三)舉辦靈修會，對象為全國客家基督徒，報名費每人2700元(含搭乘遊覽車)，名額200人，額滿為止。有意參加者請向寶穎幹事報名。

5. 宜蘭利澤簡海灘淨灘活動

七星中會教會與社會部於10/14(週日)下午3:00~5:00舉辦宜蘭利澤簡海灘淨灘活動。報名費每人100元，名額400人，額滿為止。有意參加者請向寶穎幹事報名。

6. 2018 年度重陽敬老感恩禮拜暨表揚大會

10/15(週一)上午9:30~12:00於雙連教會，七星中會松年部舉行2018年度重陽敬老感恩禮拜暨表揚大會。報名費每人100元(含午餐及禮品)，9/25為報名截止日。有意參加者請向歐秀貞長老報名。

肢體消息

◎ 8/20 李南衡老師手術順利

感謝上帝恩典，本會李南衡老師於8/20(週一)下午在馬偕醫院接受手術，蒙上帝保守，順利平安。請為南衡兄術後康復代禱。



1. 9/8 星中松年部『活得久、活得有品質有尊嚴』研習會

日期：9月8日(週六)9:00~16:10

地點：第一長老教會

(建國北路一段124巷53號)

內容：運動與醫療之結合、血管疾病之預防與急救、老化現象與社區照護、老年痴呆症之預防與照護

費用：每人200元現場繳費(含中餐)

※欲參加者請於9月5日前傳真2632-5564
洽陳家聲副部長報名

2. 9/8 星中教育部 2018 年招待人員培訓

日期：9月8日(週六)9:00~12:00

地點：中山長老教會(林森北路62號)

主題：招待人員培訓

對象：七星中會所屬教會受洗基督徒

講師：梁唯真牧師、蔡政道牧師

林柏青牧師、蘇慧瑛牧師

費用：每人100元現場繳費

(含中餐、講義)

報名：<https://goo.gl/cfweGu>

※欲參加者請於9月3日前上網報名

3. 10/2~12/18 華神-實用釋經學

上課日期：10/2~12/18(12週)

上課時間：週二晚上7:00~9:15

(第一節7:00~8:00，

第二節8:10~9:15)

地點：大直長老教會副堂

開課條件與研習費：限30人/4,000元。

※有意者向懷媛執事報名

4. 10/12~10/13 七星中會職場人退修會

時間：10/12(周五)20:00~

10/13(周六)17:00

地點：芥菜種孫理蓮紀念營地

對象：職場基督徒(名額100名)

費用：每人1200元

(9/10前早鳥價1000元)

報名截止：即日起至9/30(日)

※欲參加者請至宣教中心掃描QR行動條碼
線上報名



主禱文

台語

阮佇天裡的父：願祢的名聖。祢的國臨到；祢的旨意得成，佇地裡親像佇天裡。阮的日食，今仔日互阮。赦免阮的辜負，親像阮亦有赦免辜負阮的人。莫得導阮入佇試；著救阮脫離彼個歹的。因為國、權能、榮光攏是祢所有，代代無盡。阿們！

華語

我們在天上的父：願人都尊祢的名為聖。願祢的國降臨；願祢的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠。阿們！

八月份壽星名單

祝福八月份生日的弟兄姊妹，願每個人「凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。」

(約翰三書：2)

八月份壽星名單如下：

黃麗 (26)、黃鼎鈞 (26)、林碧真 (26)
張火柱 (27)、何秀令 (27)、黃聖茂 (28)
蔡梅華 (28)、李南棠 (28)、周廷娥 (29)
韓曉君 (29)、楊謹舟 (29)、林貴珠 (30)

九月份壽星名單如下：

薛秀華 (01)、邱馨玉 (01)、陳敬勳 (01)
蔡水發 (01)、張喬珮 (01)、陳明寬 (01)
何國輝 (02)、陳麗英 (02)、林麗麗 (04)
蕭明恩 (07)、李清溢 (09)、林成滿 (10)
楊美香 (10)、高銘柱 (10)、張品蕙 (10)
葉美麗 (10)、藍湘芸 (11)、蔡賽霞 (13)
廖汶釗 (13)、王麗華 (15)、柯美伊 (19)
馮畢玉雪 (19)、林志隆 (21)、董雅芬 (21)
吳慶惠 (21)、潘崑泉 (21)、王泳翔 (21)

覃懷恩 (22)、林曉君 (22)、盧映秀 (22)
蔡雪如 (23)、陳宏銘 (23)、胡懷媛 (23)
賴翠雯 (23)、姚孟伶 (25)、許淳熙 (25)
郭珠碧 (26)、曾韻秋 (26)、柯金鳳 (26)
程莉喆 (27)

括弧內數字表示生日日期

※①請記得為生日作感恩奉獻

②如果有漏登的弟兄姊妹，請告知幹事補登



社區消息

◎ 社區成人課程招生中

歡迎報名社區松年大學及致福益人學苑各項課程，各班開班詳情，請洽宣教中心宜雲幹事。

青年牧區週報

【聚會資訊】

🔥 近期聚會異動，請注意：

1. 下週 9/1 (六) 青崇聚會「主題：敬拜之夜」改為：
 - 📍 晚上七點～九點
 - 📍 地點：大稻埕長老教會（台北市甘州街 40 號，捷運大橋頭站出口 2）
 - 📍 聚會內容：整場聚會用敬拜與禱告方式，學習等候、聆聽神並為神國度禱告，共 4 間教會主領（含大直教會）和 6 間教會參與。
2. 9/8 (六) 16:00-18:00 (原聚會時段) 邀請補教界劉駿豪老師前來分享，同時我們舉行「關鍵的一年」為考生特別祝福禱告，特別邀請國三、高三（含重考）學生出席。

【代禱消息】

1. 為牧區各小組凝聚、生命、成長代禱
2. 為實踐大學福音工作代禱
3. 各式聚會資訊 QR CODE

本季 07-09 聚會資訊	新每日 Q 一下
	

養育有正面衝突能力的青少年

曾多聞 (親子天下) 2016. 07-27

能夠正面解決與父母衝突的青少年，不但心理健康狀況良好，且不論他們身在何處，都能享有愉快的人際關係。所以，父母該如何養育能夠正面解決衝突的青少年？研究指出，青少年解決衝突的能力，與他們的成熟度密切相關。成熟的人能夠從別人的角度來思考問題，不成熟的人則不能。當青少年成熟到可以從父母的角角度來思考問題時，父母、子女之間的衝突就可以是良性的。當青少年還不成熟時，父母、子女之間只能有惡性衝突。人類大腦到了 10 歲的年紀，就應該發展出理解他人觀點的能力。在這個階段，父母應該做個好榜樣，示範如何從他人的觀點來考慮問題。理論上，父母也應該從青少年的觀點來考慮問題，這樣才能教出懂得替別人考慮的孩子。



不可殺人

聖經：

出埃及記二十：13

羅馬書十二：20~21

講道：林憲懋牧師

日期：107年8月19日

今天我們要談十誡中不可殺人的誡命。十誡既然明文規定：「不可殺人。」那麼聖經中所記載充滿了戰爭、死刑的字眼我們又當如何面對？

其實，這裡所說的「不可殺人」之誡命，其定義乃是指人蓄意性的、有預謀的、是存心這樣做的殺人行為而言。因此在申命記十九章就有出現「逃城」（或謂「庇護城」）這種制度的設計，其目的正是為了要清楚分別「故意殺人」與「過失殺人」，因為他們二者顯然差異性非常大，其帶來的後果與影響也甚鉅。俗話說：「冤冤相報何時了？」不但突顯出「不可殺人」這誡命的重要性，更表達了「以善勝惡」的偉大情操。

十誡從第六誡到第十誡，所講的是人倫關係中五個層面的禁令。其中第一個禁令，乃是破壞人際關係中最為野蠻的行為：「殺人！」因此它被列在第一個位置，為要提醒世人，這件事情是何等嚴肅又嚴重的事。

（一）關於「不可殺人」的誡命

第六誡說「不可殺人」，其實，比較正確的翻譯應該是「不要殺害」。因為在原文之中，「殺」的後面並沒有受詞。這樣看起來，「不可殺害」所指涉的範圍就遠比「不可殺人」的含意要寬廣得許多，因為如果我們採用「不可殺害」的角度來看，那麼顯然也包括了對一般生物、甚至我們所生存的環境、所有的受造物都被羅列其中。

或許我們會感到困惑，如果這條誡命是這樣解釋的話，那麼豈不跟佛教所說的「不可殺生」，甚至於因此發展到所謂的「吃素」的觀念與作法，好像印證了他們的作法才是正確？我想，我們可以從創世紀找到一些答案，在創世紀一章 29~30 記載說：「29.神說：『看哪，我將遍地上一切結種子的菜蔬和一切樹上所結有核的果子全賜給你們作食物。30.至於地上的走獸和空中的飛鳥，並各樣爬在地上有生命的物，我將青草賜給牠們作食物。』」事就這

樣成了。」這段經文似乎在暗示我們，人類始祖以及所有的動物一開始極有可能都是「吃素」的，那麼為什麼後來可以肉食呢？我們需要看另一處的經文。

洪水毀滅世界之後，神修改了祂給人類的命令。在創世紀九章 1~7 節說：「1.神賜福給挪亞和他的兒子，對他們說：『你們要生養眾多，遍滿了地。2.凡地上的走獸和空中的飛鳥都必驚恐，懼怕你們，連地上一切的昆蟲並海裏一切的魚都交付你們的手。3.凡活著的動物都可以作你們的食物。這一切我都賜給你們，如同菜蔬一樣。4.惟獨肉帶著血，那就是牠的生命，你們不可吃。5.流你們血、害你們命的，無論是獸是人，我必討他的罪，就是向各人的弟兄也是如此。6.凡流人血的，他的血也必被人所流，因為神造人是照自己的形像造的。7.你們要生養眾多，在地上昌盛繁茂。』」我們可以特別留意的是，上帝對挪亞一家人說，所有的動物、走獸、昆蟲、魚類都歸人類管理，動物可以作為人的食物，好像蔬菜一樣。但是禁止吃血，一直到今天，猶太人仍然是不吃血的，當然我們新教徒又比猶太教徒更不需被這樣的戒律困擾，如果以今天的醫學角度來看，我們勿寧主張，不要吃血乃基於衛生、健康的理由，更甚於宗教的因素。

佛教禁止殺生、禁止吃葷的戒律，其實來自於他們「悲天憫人」的情懷，另外一點是，他們相信輪迴轉世，認為有可能在殺生的過程中誤殺了自己的親人，甚至長輩們轉世投胎的動物，基於這些理由他們守戒，我想這與我們基督教信仰的真理，基本上是非常不一樣的，希望我們不要混淆。

（二）「嫉妒」與「殺人」

雖然十誡中有「不可殺人」的誡命，但是，舉目所見的今日世界，兇殺、謀殺、情殺、鬥毆、爭戰…幾乎沒有一天不發生這樣的事，很多國家都是這樣。人們是如此地漠視上帝的命令，更顯現世人的作為正如聖經所描述的，充

滿罪惡、敗壞與墮落。「不可殺人」還有一個更高的標準。

我們可以從兩個例子看到，「嫉妒」乃是殺人的動機，而「殺人」正是「嫉妒」的結果，兩者關係密不可分（創4:3~9 人類第一宗「謀殺案」——該隱殺死亞伯，撒但 18:6~9——掃羅王嫉妒大衛在戰場上的成就，以及耳聞了眾人對大衛的稱讚之後，嫉妒之心油然而生，只差王位沒有給他…）

耶穌如何解釋「不可殺人」的誡命呢？馬太福音5:21~22說：「你們聽見有吩咐古人的話，說：『不可殺人』；又說：『凡殺人的難免受審判。』只是我告訴你們：凡〔有古卷在凡字下加：無緣無故地〕向弟兄動怒的，難免受審斷；凡 弟兄是拉加的，難免受公會的審斷；凡 弟兄是魔利的，難免地獄的火。」「拉加」和「魔利」都是很難聽的話，意指「笨蛋」、「蠢才」這種貶低的人話語…等等。我想，在盛怒之下，任何重話、罵人的話可能我們都有忍不住脫口而出的經驗，如果犯了一次就會「難免地獄的火」，那這豈不令人感到絕望？

耶穌的教導，更勝過法利賽人、文士的教導，因為耶穌著重的在於動機。舊約律法的重點都在於管束人的行為，但耶穌的教訓往前推到導致「行為」的「動機」！耶穌所做的，實在是幫助我們去看見那個更高的心靈層次，這實在是「能夠正本，則以清源」啊。

（三）勝過仇恨的秘訣——「饒恕」，這可能嗎？

羅馬書12:20~21說：「所以，你的仇敵若餓了，就給他吃，若渴了，就給他喝；因為你這樣行就是把炭火堆在他的頭上。」你不可為惡所勝，反要以善勝惡。」我們必須除去伸冤復仇的思想。保羅提出三個理由。

（1）伸冤不是屬於我們自己；伸冤乃是出於上帝。經過最後的分析，沒有人有權可以審判人；審判人的只有上帝。

（2）感動人的乃是以仁愛待人，而不是伸冤雪恨。保羅說：『如果我們以仁愛對待我們的仇敵，就是把炭火堆在他頭上。』那意思是說，這並不是要他等著瞧更多的責罰要臨到他們；而乃是感動他們，使他們覺得內心焦灼，汗顏見人。

（3）我們為復仇的心所勝，就是為惡所勝。惡永遠不能為惡所勝。如果以愛心對待憎恨，那麼就得到了一劑解毒的妙藥。

羅馬書十二章20節：『**如果你的仇敵餓了，就給他吃；若渴了，就給他喝。**』這節聖經是從箴言第廿五章21~22節引用的。保羅在此提出一個只有基督教信仰才見得到的真理：「若有人逼迫或傷害我們，我們不要自己伸冤；我們只要將此事交給主，因為主說：伸冤在我，我必報應。」雖然如此，但在我們的仇敵有需要的時候，我們仍然要盡力的去幫助他。如果仇敵有需要，我們明明有能力可以幫助他，卻不幫助，任他去受苦；那麼就算我們沒有積極去報復，豈不是等於消極的去報復嗎？

「因為這樣作，你就是把炭火堆在他的頭上」這節聖經的意思，從初期教會直到近代，學者提出對這句話可能的解釋可以歸納為以下幾種：

（1）首先，有人認為向仇敵行善為要加重他的罪名，如果他仍不悔改；最終要受更重的刑罰。

（2）另一種看法是有人認為是反映埃及一種宗教儀式的影響，根據這種儀式，人若犯罪可以將燃燒的炭放在盛著炭灰的盤子裏，頂在頭上來表示真正的悔改。

（3）再一種解釋認為這句話的意思是要身為基督徒的人，藉著他們的善行，加增仇敵羞恥的感覺，使他們心中像被火燒一樣，因此而催逼他悔改，因為若能這樣，我們就可以得著一個仇敵，將他改變成我們的朋友。這基本上是加爾文的解釋，也是近代許多學者所傾向的立場，這應該是最合理的解釋。

或許我們會覺得，耶穌給我們的教導未免太沈重？「以善勝惡」，這在現實生活中可能會發生嗎？如果我們做不到，那豈不是又要成為仇敵控訴我們的把柄？又要成為做不到的高標準而自暴自棄？「雖然我的罪極重，無法推辭，若照天上的律法，上帝所頒佈的誡命，我無法救自己，只有難逃永遠死亡的命運！耶穌為我們開一條出路，祂接納我們的軟弱、赦免我們的罪過，又賜給我們新的看見，只要我們真實依靠祂，學習像祂。」求主幫助我們，不止我們的言行，甚至心思意念、內心動機都純正，不給惡者留機會，不以口犯罪，讓我們完全依靠主。

兒童牧區週報

【牧區宣言】

以聖經教導為真理，以基督的愛恩威並重來牧養，
訓練孩童成為耶穌的學生，並在經歷神的當中，
生命被改變，成為眾人的榜樣。

不可叫人小看你年輕，
總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，
都作信徒的榜樣。～提前四 12

一、聖工服事

	信息	司會	敬拜/樂器	PPT/音控	奉獻
本週服事	千俐	子慧	淑娟/時富、皓瑀、書豪、盈秀	以諾/彥良	幼幼
下週服事	吳牧	子慧	玉婷/時富、皓瑀、書豪、盈秀	以諾/彥良	初小
各班老師	幼幼班：貞臻、本青、淳熙、千俐 中小班：玉婷、庭雨、寶穎 初小班：貞蓉、滢如、淑娟 高小班：子慧、詠涵				

二、今日課程

本季主題：上帝的吩咐

- 1.本週主題：說誠實話
- 2.本週金句：不可作假見證陷害人。(出埃及記二十：16)

三、父母為孩子的禱告

主阿，求祢掌管我的口所說的每句話，讓我時常對我的家人說安慰、造就、勸勉的話。讓我不說長道短、勇敢說是就是、不是就不是。在言語上也時常帶著和氣、和睦，在有爭執、怒罵、謊言之處，能為人帶來勸誡與祝福。奉耶穌的名禱告，阿們。

四、消息報告

- 1.本週四(8/30)學生們陸續開學，求主祝福新的學期，孩子依靠主，接受不同階段的挑戰。
- 2.下主日(9/2)召開 9 月份教員會，請老師、同工參加。
- 3.歡迎老師參與教會裝備課程及週二門徒班，讓自己也不斷得著屬靈的餵養。
- 4.歡迎老師一起參加 9/15(六)9：00～16：00 在大安長老教會的基本備課與課室管理課程。
- 5.代禱事項：為滢如的父母、貞蓉與千俐的身體、子慧的論文、淳熙的工作。



<http://tachihpc.org.tw>

Line ID : @xke5453o

40週年慶慶典主題及各月份重點活動表

主題：「40 突破，是時突破」

- 3月-T1 營會（靈命突破）
- 4月-短宣服務隊、40年慶典主日
- 4月~8月-自我突破之單車前往短宣行
- 5月-新加坡短宣、新加坡之夜
- 6月-T2 營會
- 7月-玉山登頂（暫訂）
- 8月-短宣兒童營
- 9月-T3 營會（新一批門徒建造）
- 10月-兒童牧區突破
- 11月-週年紀念音樂會（聖歌隊）
- 11月-感恩餐會（40突破之「我們的那一天」）
- 12月-聚焦 2019